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Kuga čebelje zalege
Pri Alojzu Glavanu. Muljava 47, je bila dne 16.8.1983 ugotovljena

huda gniloba čebelje zalege.
To je najnevarnejša in silno nalezljiva bolezen čebelje zalege. Na-

pada samo pokrito zalego. Bolezen ostane dalj časa prikrita, ker vse
bolezenske spremembe nastajajo na lidnkah pod pokrovcem. Obolela
zalega naglo udmre in segnije. Bolezen povzroča bacillus larvae, ki se,
če okoliščine /anj niso ugodne, ovije z ovojnico in spremeni v tros ali
sporo. Trosi so izrcdno odporni. V naravi ostanejo sposobni za okužbo
tudi več desetletij.

Bolezen se kaže na satju v presledkasti zalegi, na pokrovčkih se po-
javijo temni madeži, potem pa se pokrovčki vdrejo. Če tako spreme-
njen pokrovček odstranimo, najdemo pod njim gnilo ličinko. Gnila
gmota je močno vlečljiva in neprijetnega vonja.

Bolezen se zatira po zakonu o varstvu živali pred kužnimi bolezni-
mi, ki ogroža vso državo in na podlagi katerega je izdelan Pravilnik o
ukrepih za zatiranje in izkoreninjenje kužnih bolezni čebel. S tem
pravilnikom je določeno, da se v primeru pojava hude gnilobe čebelje
zalege morajo izvajati naslednji ukrepi:

— prepovedano je vsako odtujevanje čebel in predmetov iz okuže-
nega čebelnjaka

— pregledati je treba vse čebelje družine v radiusu 3 km od okuže-
nega čebelnjaka

— v okuženem čebelnjaku se mora preprečiti rojevanje čebel in ob-
stoj brezmatičnih čebeljih družin.

— prepove se izdaja zdravstvenih spričeval za čebele
— čebcle in satje iz okuženih panjev se morajo uničiti s sežiganjem

in zakopavanjcm, pribor in panje pa je potrebno glede na material
dezinficirnti z ustreznim dezinfekcijskim sredstvom in o/iganjcm.

Vse navedene ukrepe je s sodelovanjem veterinarskc inšpekcije na
našem območju opravil oddelek za epizootiologijo veterinarskega za-
voda »KRIM« Grosuplje.

Pri prcgledu čebelnjakov v polmeru 3 km od okuženih stojišč ni bilo
najdenih novih žarišč bolezni, vendar zaradi tega še nc moremo trditi,
da je bolezen na našetn območju že zatrta. To bo možno Šele spomladi
po ponovnem pregledu vseh čebeljih družin.
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